

打通高层次人才服务政策落地“最后一公里”

我省完善高层次人才服务体系建设

《大众日报》消息为进一步完善全省高层次人才服务体系建设,近日,省委人才工作领导小组办公室印发《山东省高层次人才服务窗口运行办法》和《山东省高层次人才服务专员考核评价实施细则》,瞄准全省高层次人才服务优化升级目标,依靠覆盖全省、上下贯通的窗口体系和“一对一”“保姆式”服务专员队伍,打通高层次人才服务政策落实落地的“最后一公里”。

《山东省高层次人才服务窗口运行办法》主要是针对当前高层次人才服务政策涉及面广、服务事项多的突出问题,进一步

职业危害事故的特点:

(1)职业危害事故多为突然发生,发病很急,甚至事先没有预兆,难以预测,没有防备,以致难以做出能完全避免此类事件发生的应对措施。

(2)突发事件往往病情严重,主要表现为发病人数多或病死率高。有些疾病甚至难以诊断或是没有特效药,给治疗带来很多困难。

(3)职业病危害事故并非仅仅影响少数几个人的健康,而是一般会影响到相当人数的群体。

(4)有的职业病危害事故的传播速度很快,有害因素可以通过各种传播途径迅速扩大影响范围,造成更多人受害。

(5)职业病危害事故的发生和应急处理往往涉及社会上诸多方面。因此,在采取应急措施方面不仅应由卫生和安全生产监督管理部门来负责,而且需要各有关部门通力协作,如生产部门、交通部门、公安部门、城建部门、环保部门等。所以,重大职业病危害事故的应急处理必须由上级政府统一指挥,统一调配,方能合理妥善处置。

职业危害事故现场处理的原则:

(1)及时上报领导。突发事件发生后,必须迅速及时上报有关行政单位领导。按照《突发公共卫生事件应急条例》的要求,逐项报告。争取尽快协调组织好各有关方面的力量,及时果断地落实应急措施。

(2)立即抢救受害者。应立即将受害者拖离危险现场,尽快送往有关的医院,及早抢救,使之尽快脱离危险。必要时应立即隔离,以免病原体进一步扩散。

(3)迅速保护高危险人群。对疑似受害者、确认受害者的密切接触者以及其他有关高危险人群,应根据有关情况,采取相应的医学观察措施。

(4)尽快查明事故原因。查明事故原因是有效抢救、治疗、控制、预防的关键,原因查明了,各项措施的落实才更具有针对性,目标才更明确。

【相关链接】职业病危害事故是指突然发生,造成或者可能造成职业人群或社会公众健康严重损害的核与放射性突发事件、职业中毒、高温中暑、大量危险品的泄漏等事故。

查明事故原因主要从临床检查、化验和诊断、职业流行病学调查、现场环境调查和环境检测、现场环境复原试验等几个方面进行。

G 工伤预防之窗
市人力资源和社会保障局